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VEGYES TARTALMÚ HETILAP.

SZERKESZTŐSÉG:
Ssengrád, Károlyi-köz 3. sz. hová a lap szellemi részét 

illető közlemények intézendők.
KIADÓHIVATAL:

Sseagráá, Károlyi-köz 3. sz. hová az előfizetések, hir­
detmények intézendők.

Felelős szerkesztő: id. SZ1LBEB JÁNOS. 
Társszerkesztő: RÁSONYfcPAPP MIKLÓS.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Egész évre 8 korona. Fél évre 4 korona. Negyed évre 

2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.
Megjelen minden vasárnap reggel.

Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket jutányos árakér 
vesz fel a kiadóhivatal.

Made in germany.
Rohamos léptekkel közeledik a 

családi boldogság mosolygó ünnepe, 
karácsony. A kirakatokban ügyesen 
rendezik, csoportosítják a keieskedök 
portékájukat, hogy az arra járó kelők 
szeme rajta fenakadjon; családapák 
pedig már szorgalmasan gyűjtik fillé­
reiket, hogy szeretetteiknek titkos vá­
gyát óhaját eltalálják teljesítsék.

De nemcsak nálunk, Francziaor- 
szág kivételével az egész nyugaton 
ilyenkor karácsony előtt a legtöbb 
czikkben körülbelöl átlag mégegyszer 
annyi a forgalom, mint az év többi 
részében együttvéve.

De kisérjük csak figyelemmel a 
külföldi, mondjuk német vásárlót egy­
részt a hazait másrészt.

Németország nagyobb kereske­
delmi góczpontjaiban majdnem minden 
üzlet ajtaja fölött ott diszlik az a há­
rom betű: M. I. G.

Jelenti pedig ez angolul, hogy 
„made in Germány“ Németországban 
gyártva. —- De nem csak az üzlet 
czégérén, bent is, minden hazai porté­
kán ott a gyár jele mellett ez a másik 
is, hogy M. I. G.

Ez pedig garantia arra, hogy a 
vevők inkább ezt a portékát fogják

választani, mint hasonló minőségű kül­
földit.

De ki nézi nálunk, ha vásárol a 
hazai eredetét igazoló jelzést. Azaz 
dehogy is, igen sokan. Nem egy ke­
reskedőnk panaszkodott már, hogy ve­
vőik mikor megtudták, hogy az álta­
lános megelégedéssel használt czikk 
magyar eredetű, abból többet nem 
vettek, mert „az nem lehet finom“.

Mily hatalmas lehet az az előíté­
let, mely még személyes tapasz­
talajon is gyözedelmeskedhetik.

Szomorú dolog, de tény, hogy 
gyárosaink csak úgy tudnak boldogulni, 
ha gyártmányuk eredetét eltitkolva, 
hamis czégér alatt bocsátják piaczra.

Igaz, hogy ebben saját régi bű­
neikért is bűnhődnek, mert ez az el­
fogultság semmiesetre sem indokolatlan 
és alaptalan.

Mikor a hazai gyáripar első alka­
lommal nagyobb lendületet vett, a tisz­
telt gyáros urak nagyon is elbizakod­
tak a vevő közönség hazafias buzgal­
mában és úgy számítottak, hogy a rósz 
hazai portékát is szívesebben és jobban 
megfizetik, mint a legkiválóbb külföldit.

A pillanatnyi nyereségre törekvő 
e kufárok számítása eleintén csakugyan 
be is vágott, de annál keservesebb és

tartósabb volt azután a visszahatás.
Ezen változtatni ma már csak ki­

tartó, fáradságos és költséges munká­
val lehet, Nehezebb visszavivni az egy­
szer elvesztett bizalmat, mint azt elö- 
szörre gerjeszteni. Azonban minden 
lehetséges.

Mindenesetre szükséges ipari szak- 
kiállítások rendezése. Nem a szokásos 
helyi, vagy országos kiállításokat ért­
jük ezalatt, hanem azokat az össze­
hasonlítható kiállításokat, melyek kül­
földön már régóta divatban vannak.

Természetben kell megmutatni és 
bebizonyítani a közönségnek,^hogy van 
és ha igen a külömbség az illető hazai 
és külföldi gyártmány között, valamint 
van-e közöttük lényeges árbani kü­
lömbség ?

Ha azután * megnyertük már a kö­
zönség ízlését, megelégedettségét és 
csak a nyegléskedés fog már külföldre 
törekedni, akkor többet ne rösteljük 
magyar voltunkat és gyáraink ne búj­
janak szégyenkezve idegen czimerek 
háta mögé, de a'fmintja németek 
büszkén és emelt fővel jelölik itt meg 
gyártmányaikat, hogyj „Made in Ger­
many“, ép oly büszkén tüntessük fel 
mi is czikkeinken, hogy „Készült Ma- 
evarorszáffon.

A csikó.
Hát úgy adódott kérem a dolog, hogy 

Bencsik János uramnak csikóra volt szüksége. 
Csikóra, szép szál jószágra, a mi kinőtte 
már a kamasz hónapokat, de még nem ál­
lapodott meg, hogy joggal lehetne rámon­
dani: ló.

Ő csikót akart kétféle okból; mert az 
e fajta jószág olcsóbb is, kettő mert nevelni 
akarta nevelni a jószágát a maga módjára. 
Ez az utóbbi ok külömben Bencsik uramnál 
mindannyiszor sokat határozott, a mikor 
valami újnak a beszerzéséről volt szó. Fia­
taljában szerette az asszont (alig volt 16 
esztendős, mikor párta alá jutott Erzsók 
asszonyom); a házát, a földjét mind maga 
ifjitotla meg; a dudvával benőtt kertből 
egyedül csinált jövedelmező gyümölcsöst, 
szóval elemében volt, ha az egész háza tá­
ját úgy idomíthatta, a minthogy neki jól 
esett

Tavasz felé járt az idő. Mostanában 
már nem lustálkodhatik a vályú mellett a 
jószág, a fehércseléd is félreteheti a kalen­
dáriumot az uj eszttindőig. Eke elé fogják a 
lovakat, ökröket, ki a mezőre terelik a te­
heneket, a nap felkeltét a pásztorok kürtje, 
a juhnyáj kolompja jelzi a faluban; a hatá­
ron meghallani az ekét forgató parasztok 
kurjongatását; — megéled a természettel az

egész vidék. Ilyenkor aztán nagy szükség 
van minden rendű és rangú munkaerőre. 
Ismerni kell annak a módját, hogy hogyan 
ifjitják meg az anyaföldet, hogyan kell járni 
az eszközökkel, holt eszközökkel és élőkkel: 
kocsikkal, ekével, lovakkal, meg béresekkel.

r így történt, hogy szaporítani kellett a 
jószágállományt. Szaporítani pedig egy lóval. 
Szükség lett volna ugyan kettőre is, de csak 
egyet vett Bencsik uram, úgy okoskodván, 
hogy olcsóbb lesz ha egy erős csikóval toldja 
meg a jószág sorát.

— Holnap Szögedébe megyünk, hallot­
tad Pétör? — mondja oda a gazda a ko­
csisnak.

— Jó, jó — felelt egykedvűen a szolga, 
amúgy félvállról.

Másnap vásáron voltak Szegeden. Ben­
csik uram leszáll a kocsijáról, kiveszi oldal- 
zsebéből a dohányzacskot, megtölti a kurta- 
száru pipát, a mándli zsebből gyufát koto­
rász elő és meggyujtja a füstölgő masinát. 
Nagyokat szipákol. Ezt olyankor szokja. a 
mikor komoly munkában van. Mert hát a 
mostani állapot bizony nagyon komoly. Na­
gyon, nagyon. Kiválasztani olyan csikót, a 
melyik két lónak a helyét tölti be. Azután 
még az ilyen csikót kioktatni minden olyan 
munkára, a mit már mostanában, igy a 
munka javában tudni kellene a lónak.

Bencsik János uram nekiindult. Ott állt

sorjában vagy kétszáz kocsi, mindegyik kocsi 
saroglyához két—három ló. Anyaló, kis csikó, 
meg nagyobb gebe is, "termetes is. Már a 
hogy jön.

Egy kocsi mellett haladt el. A kocsi 
gazdája"nagy lustán odadől a saragja mellé 
és ostora nyelével kotorász a porban. A ko­
csihoz csak egyetlen jószág van kötve, egy 
gyönyörűen kifejlett pejszőrü csikó. Látni a 
gazdája állapotán, hogy nem valami nagyon 
szívesen, hanem kelletlen-kénytelen adna 
túl rajta..

Bencsik előbb nagy fontoskodón végig 
néz majd a jószágon, majd a gazdáján.

— Hát aztán, hogy adná kend ezt a 
csikót ?

— Odaadnám száz pengőért, — mondja 
a megszólított.

Bencsik uram végig néz a csikón még­
egyszer; közelebb lép hozzá ketté szorítja 
az állat ajkait, aztán ráparancsol Végh And­
rás uramra (mert igy hívják az eladót), hogy 
induljon neki sebes léptekkel az állattal, 
mert meg* kell Jgyőződnif arról is, hogy nin­
csenek lőcs lábai a csikónak.

Végh András neki indult a csikóval, 
szépen trapba, azután sebesebben, de nem 
kellett sokat féket tartania, mert Bencsik 
János értett a jószághoz. Kitalálta, hogy hát 
ebből jóravaló lovat fog felnevelni. Nem is 
alkudott rá ; csak kiszedte mándli ja zsebéből

Sirolin
voS"Ämibnbt £S,éLT; tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurutos ba­

jainál úgymint idült bronchitis, szamárhurut Monosen lábbadozók-
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kapható. — Figyeljük, hogy minden üveg alanti czéggel legyen ellátva.
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Községi közgyűlés.
Községi rendes közgyűlés tartatott 

f. hó 14-én a községháza tanácstermé­
ben. mely alkalommal 49 tárgyban 
határozott a közgyűlés.

Kecskeméti Sz. Kálmán és Trsa 
szentesi lakosok azon kérelmének tár­
gyalását, mely szerint czement tetö- 
cserépgyár létesítéséhez telek átenge­
dését kérik, deczember havi közgyűlé­
sig elriasztotta a közgyűlés.

A vakok intézetének fentartásához 
Szeged város tanácsa alapítvány léte­
sítését kéri; minthogy azonban ily 
alapítvány már van, mint tárgytalan 
elutasittatott.

Csongrádmegye tanfelügyelőjének 
átiratát, melyben a község területén 
talált 6 siketnéma gyermek nevelteté­
sére alapítvány megszavazását kéri, 
minthogy azonban a költségvetés ke­
retébe ez felvéve nem lett, de meg 
ily alapítvány a szegedi siketnéma in­
tézetben van, mely ez idő szerint be 
is van töltve, uj alapítvány nem léte- 
sittetik.

Benke T. József és társai kérelme 
az ellési holttíszaág haszonbérbe adása 
iránt nem teljesíthető, mivel azon tisza- 
mederbe fogas süllő van elhelyezve 
haltesztényésztési czélból.

Az építendő munkásházaknál ez 
évben fel nem használt hipotékai föl­
dek után a földek haszonbére vissza­
utaltatott : Olajos Pálnak 48 kor., Nagy- 
pál Balázsnak 50 kor., Góg Jánosnak 
40 kor. 30 f., Szél Lászlónak 23 kor. 
80 f., Hajdú Andrásnak 18 kor, Ba­
log Pálnak 26 kor. 60 f., Uj szász Já­
nosnak 26 kor. 60 f. Góg Imrének 23 
kor. 80 f., Tari Jánosnak 30 kor. 10 f. 
Túri Lajosnak 21 kor., Lörincz Imré­
nek 26 korona 60 fillér.

Tudomásul vette a közgyűlés a 
vármegyei jóváhagyást a községi tűz­
biztosítás és a tűzrendészet! sza­
bályrendelet végrehajtásának felfüggesz­
tését illetőleg hozott közgyűlési hatá­
rozatokról.

A külvárosi templomtorony, kar­
zatának padozata ujrakészités végett

280 korona árban — árlejtés utján — 
í Tandarv Mátyás ácsnak kiadatott.

Tóth József jegyzőnek 14 napi 
szabadságidőt engedélyezett a köz­
gyűlés

Boda László tanácsbeli számadá­
sait tudomásul veszi a közgyűlés.

Özv. Zsombó Mihályné segélyezé­
sét megtagadó elöljárósági határozat 
ellen beadott felebbezése elutasittatott.

Sinkó Imre II. bíró jelentése foly­
tán az 1900. évben a kubikmunkások- 
nak adott előlegből 61 kor. 48 fillér 
töröltetett.

Zubek István tanácsbeli a köz- 
gyámi teendők teljesítéséért tisztelet­
dijat kért részére megállapítani s mint 
működési pótlékot, 100 koronát álla­
pított meg részére a közgyűlés.

Kodor Mátyás 5 kor. 10 fill., Eszes 
Ferencz 36 kor., Rádi József 10 kor. 
40 fillér, Kádár József 20 kor., Sinkó 
Balázs 18 kor. és Kalmár Lajos 45 
korona borfogyasztási adóját törölte a 
közgyűlés.

Hatvani Mihály és társai kérelmére 
az aranysziget melletti holttisza medre 

I 1200 négyszögöles részletekben ha­
szonbérbe kiadni határoztatott.

Pigler András népkerti csősz fize­
tés javítási kérelmét elutasította a köz-

A toronyóra gondozása, javítási 
munkálataival Dévai R- órás bízatott 
meg.

A közgyűlés, tekintve a nagy tárgy­
halmazt, hamar véget ért.

gyűlés.
Több közmunka hátralék törlése 

iránti kérelem elintézése, illetve törlés­
be hozatala után a Keresztény Gőz­
malom Részvénytársaság járdakiépitési 
kérelme, mely szerint a város és ma- 

) lomtelep közt Tégla járda kiépítését 
kéri a malomvállalat igazgatósága, ke­
rült tárgyalásra. A közgyűlés elrendelte 
a járda kiépítését, melynek költségeihez 
a malomvállalat 10° o-al járul.

Azon elöljárósági javaslatot, mely 
szerint a fogyasztási adónak a bérlet 
időtartama alatt való sikeres kezelésé­
ért a kezelő és ellenőrző személyzet 

I jutalomdijban részesittessék — nem 
I fogadta el a közgyűlés, illetve nem 
i állapított meg tiszteletdij at sem a ke- 
i zelö sem pedig az ellenőrzést teljesítők 
' részére.

a pénzes zacskót, kivett belőle négy vadonta 
uj ötven koronást és átadva Végh András­
nak minden szó nélkül.

A kocsis odakötötte Bencsik kocsija 
mögé a csikót. Hazafelé nem egyszer nézett 
vissza Bencsik János uram a gyönyörű ál­
latra és az egész utón bízvást azon járt az 
esze, hogy milyen módon fogja, majd mun­
kába a Rózsát (ilyennek keresztelte Végh 
András uram a csikót), mert az ilyen cse­
mete más járást kíván, ha belőle joravaló, 
munkásállatot akarnak nevelni, mint holmi
30, 40 pengős csikó.

Otthon mindjárt munkába jött a Rózsa 
és tüstént megállta a sarat. János gazda bol­
dog volt, ha végig nézett az állaton és erő- 
sen jósolgatta, hogy ez lesz a ló, a milyent 
nem látott még a halmágyi tanya.

Egyszer estefelé, mikor abrakolták a 
jószágot. Bencsik bevetődött valahogy az is­
tállóba. Valami szörtyögés féle keltette fel a 
figyelmét, a mi a Rózsának a torkából eredt. 
Odahallgat egyszer, odahallgat mégegyszer, 
a szörtyögés nem akar felhagyni. Mi lehet 
ez, töprenkedik a gazda, ilyen egészséges
állat és baj van a torkában.

— Végh András be csapott engem, — 
gondolkozik magában a gazda. — A csikó 
gyönyörű egy jószág, de rajtam egy Vegh
András nem fog ki.

— Pétör, hallod-e ? te fogod a Rózsat,
átviszed nuslára, Végh Andrásnak. Azt mon­
dod neki, hogy adja vissza a pénzemet, mert 
baj van a csikó torkában.

Péter lekötötte a csikót a jászolról és

neki indult Nuzsla felé. Már öreg este volt, 
mikor visszatért a kocsis a csikóval egye­
temben.

— Végh András azt üzente Bencsik 
uramnak, hogy nincs az a törvény, a minek 
jussa volna arra, hogy neki vissza kéne jut­
tatni a pénzt. A vásár vásár. Ha rósz a 
csikó torka arrul senki sem tehet, aszongya, 
nein nevelte a csikóját kántornak.

Ez már igazán felfortyantotta Bencsik 
Jánosban a vért. Becsapta őt a gazember 
és még ennek fölébe évelődik is vele.

Újra Szegeden találkozott a két gazda. 
De nem a vásáron, hanem a kapitány előtt.

No mi baj? — kérdi a feleket a 
rendőrkapitány.

Bencsik János elmondja nagy bőbeszé­
dűséggel az esetet.

— Hát ér magának valamit a csikó ? 
— kérdi a kapitány.

— Biz’ ér az valamit tekintetes kapi
tány ur.

— No hát akkor úgy Ítélkezem, hogy 
a tizenöt napi munkáért tizenöt forintot 
vonhasson le magának Végh András.

— Már pedig én úgy akarom, hogy 
mind a kétszáz koronámat adja vissza.

— Nohát azt nem ítélem oda.
— Akkor mögén nem adom oda a 

jószágot, — mondja még bent a teremben 
kimenőfélben Bencsik uram.

Odakint már azt mondta, hogy: 
Nem adom, mert igaz, hogy nem lesz kántor 
a Rozsából, de jó ló az lösz belüle, teremt- 
ucscse lösz. Kende Béla.

ÚJDONSÁGOK.
— Választás után. A megyebizottsági 

tagok választása megyeszerte az ellenzék fé­
nyes győzelmével végződött. A kormánypárt­
nak csupán Szentesen van nyeresége, hol 
pedig a függetlenségi párt lanyha > vezetésének 
tulajdonítható a kormánypárt győzelme. Mind­
azonáltal meg lehetünk elégedve a most le­
folyt választás eredményével, amennyiben a 
vármegye területén 31 ellenzéki és i8 me­
gyepárti képviselő választatott be a megye­
bizottsági tagok sorába. De különösen meg­
lehetünk elégedve a városunkban lefolyt vá­
lasztás eredményével, hol egyetlen megye­
párti sem jutott győzelemre. Annyival is 
nagyobb örömmel konstatáljuk ezen tényt, 
mivel ebből világosan látszik, hogy a párt­
vezér Hegyi Antal távozásával a független­
ségi párt nemcsak hogy nem semmisült meg,
— mint azt a kormánypárt tudni vélte — 
de a helyzet folytonos mostohasága, még 
erősitétte a pártegységet, mely ma oly erős, 
hogy helyes vezetés mellett, diadalról diadalra 
hordozhatja zászlaját városunkban a függet­
lenségi párt. Íme itt az ekletans példa
— midőn a Réti Ferencz által alakított 
Bánfi-párt (Uj párt) — melynek azonban 
szívverése egy a kormánypárttal, t. i. hogy 
a függetlenségi tábort leszorítsa minden vo­
nalon, — a kormánypárti töredékkel együt­
tes erőmegfeszités daczára összes jelöltjei­
vel elbukott. A választás iránt városszerte 
nagy volt az érdeklődés. A kormánypárt je­
löltjei voltak: Sövényházy Antal, Forgó Ger­
gely, Forgó G. László, Eszes Mátyás, Dr. 
Dékány Béla és Kókai Ferencz. Az 
ellenzék jelöltjei, kik több mint száz szó­
többséggel választattak meg megyebizottsági 
tagokká: Bagossy József, Kókai Sándor, Dra­
gon Károly, Túri A. László, Márkus János 
és Máté József.

— Mulatság. A „Csongrádi Jótékony 
Nőegylet“ f. hó 29-án este tartja első va­
csora utáni családi társas összejövetelét, 
melyre ezúton felkéretnek a nőegylet tagjai, 
hogy azon minél számosabban megjelenni 
szíveskedjenek.

— Körvadászat. Bozó Mihály vadász- 
területén körvadászat tartatott e hó 13-án.
A körvadászaton a helybeli vadásztársarág 
több tagja, Dr. Ajtai Barabás főispáni titkár 
és Stammer Béla vrm. jegyző Szentesről; 
Farkas Ignácz gyógyszerész Kecskemétről, 
összesen mintegy 15-en vettek részt; kik a 
szép eredményeket hozó vadászat után Bozó 
Mihály vendégszerető házának voltak vendé­
gei. A körvadászaton 30? drb. nyúl és 31 
drb. fogoly került lövésre.

— Tanfolyam a földmives iskolánál. A
hmvásárhelyi m. kir. földmives iskolánál ja­
nuár hó 2-án két hónapos mezőgazdasági 
tanfolyam nyílik meg. A tanfolyamon részt­
vevők elméleti oktatásban részesülnek, vala­
mint a hasznos háziipari tárgyak készítésé­
ből alapos gyakorlati oktatást nyernek. A 
tanfolyam teljesen ingyenes s a felvételhez 
csupán erkölcsi bizonyítvány szükséges. Kí­
vánatos, hogy a tanfolyamon résztvenni óhaj­
tók erkölcsi bizonyítványaikat az iskola igaz­
gatóságához mielőbb beküldjék. A tanfo­
lyamra felvettek január hó 2-án kötelesek az 
igazgatóságnál jelentkezni.

A jövő évi esküdtek kiválasztása. A
szegedi törvényszék területén befejezték az 
esküdtképes polgárok összeírását és még eb­
ben a hónapban megtörténik azoknak az es­
küdteknek kiválasztása, a kiknek soraiból a 
jövő esztendőben az esküdtszékek megalakí­
tása czéljából negyedévenként az esküdteket 
kisorsolják.

— Virtus. Králik Lajos ösmeretes nagy 
virtusáról. Csak a tavaszon vert le bottal 
egy 83 éves védetlen agg nőt. Most pedig 
Kallai Imre tett ellene feljelentést, hogy bics­
kával keresztül szúrta Klárik a jobb karját. 
Ideje volna a nagy virtuózt ártalmatlaná 
tenni, hogy ne veszélyeztesse a közbizton­
ságot.
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— A hideg áldozata. Alig köszöntött 
be a hideg időjárás már is van áldozata. A 
f. hó 13-án a rétben tartott körvadászaton 
mintegy 30 fin volt felfogadva mint hajtó, 
köztük volt Szántai András András nevű 12 évs 
fia is. A fiút az egész napi jövés-menés s a 
hideg annyira elcsigázta, hogy nem volt ké­
pes hazajönni a városra, társai folyton biz­
tatták az ut folytatására, de végre mégis ész­
revétlenül el maradt a csapatból s dermedt 
tagjaival le ült egy kúp kukoricza szár tö­
vébe, hol másnap találták meg megfagyva. A 
szerencsétlen fiút kedden felbonczolták s nagy 
részvét mellett temették el.

— A tiszai fürdő. A hét folyamán 
sürü egymásutánban eresztették a Tiszán a 
talpfákat. A lápok egyikét rásodorta a vizár 
a tiszafürdőre, minek következtében erősítő 
kötelei elszakadtak s a viz az egész fürdőt 
elsodorta. A fürdőt a mentésére küldött mun­
kások a Köröstoroknál érték utói s ott si­
került is parthozerősiteni.

— Akik más kontójára vásárolnak.
Tóth Vicza és Huszka Róza nem lévén hi­
telképes, hát egy polgár nevében, vásárol­
gattak városszerte. Minden alkalommal név- 
aláirással ellátott jegyzékekkel állítottak be 
fentnevezettek az úri szövetkezet és Pacher 
Béla boltjába, nem külömben Mészáros István 
mészároshoz husért. Ki is szolgálták neve­
zetteknek a kívánt árut, vagy husnemüt min­
den alkalommal, mikor pedig már 50—60 
koronát tett ki a hitelbe kiszolgált áruk ösz- 
szege, felszólították a hitelbe vásárló polgárt, 
hogy fizessen. Ez azonban tagadja, hogy 
ő hitelbe vásárolt volna. Most a rendőrbiz­
tos a mások nevére hamisitott jegyzékek 
alapján folytatja a vizsgálatot azok hamisí­
tója Tóth Vicza és Huszka Róza ellen.

Török A és Társa Budapesten. Ha a magyar 
királyi szabadalmazott osztálysorsjáték főelárusitói 
között széttekintünk, önkénytelenül a Török-bank 
ötlik szemünkbe. Ez a cz^g állandóan azt hirdeti, 
hogy hazánk legnagyobb sorsjátéküzlete. Ennélfogva 
tudakozódtunk és teljesen igazolták illetékes helyen, 
hogy e bankház valóban a legnagyobb sorsjátéküzlet 
és a jegtöbb sorsjegyet hozza forgalomb, ami nem 
is csudálni való, mert e czég a játszó közönség bi­
zalmát a legnagyobb mértékben bírja. Azonkívül e 
bankház vevői felülmúlhatatlan szerencsével játsza­
nak. Csak az előző sorsjáték hatodik osztályában is 
a sok ezer nyereményen kívül a GOO.OOO. 400.000 
legragyobb nyereményt egy millió korona összegben 
és több sok nyereményt is hozzávéve, 2 millió 
koronánál többet fizetett ki vevőinek. Ilyen eredmé­
nyek egy osztályban és egyetlenegy sorsjátéküzlet­
ben sem léteznek. Ennélfogva megragadjuk az al­
kalmat, hogy Török A. és Trsa. bankházát, kinek 
Budapesten, Teréz-kőrut 46, sz. a. van a főüzlete, 
fiókjai pedig Váczi-körut 4., Muzeum-körut 11, 
Erzsébet-körut 54. sz, alatt mindenkinek ajánljuk 
A hivatalos terv szerint az I. osztály húzása leg­
közelebbi csütörtökön és pénteken, f. é. november 
hó 24 és 25-én lesz és a sorsjegyek árai a követke­
zők egy egyed—12, egy ketted—6, egy negyed 3, 
egy nyolczad—1 50. Aki tehát sorsjegyet akar vá­
sárolni, forduljon bizalommal Török A. és Társához 
Budapesten.

Tüdőbajok Gyégyitását kezdő stádiumban idézi 
elő a kiválló orvosok által ajánlott „SIROLIN". 
Előrehaladott esetekben is meglepő javulást eredmé­
nyez. A »SIROLIN» kellemes szaga a jó ize miatt 
felnőttek és gyermekek által szívesen vétetik. Nem 
kellemetlenkedik a gyomornak, mint a Creosot 
és annak praparatumai, ellenkezőleg, már rövid 
használat után javul az étvágy és emésztés.

— Háziipar az Alföldön. A kereske­
delemügyi miniszter felhívására a szegedi 
kereskedelmi és iparkamara adatokat gyűj­
tött a háziipar tervszerű fejlesztése érdekében. 
Ezek szerint a kamara területén nyolc vá­
rosban és községben üz mintegy négy-ötezer 
család kosárfonást, szövést, seprőkötést, tár­
kony akészi lést háziiparilag, részint háziszük­
ségletre, részint eladásra. Bizony ez a szám 
nagyon kicsiny; a tizszerese is bőven el­
kelne.

—- Magyarország igásmarha kivitele
egyiptomba. A szegedi kereskedelmi és ipar­
kamara az alexandriai konzulátusunk azon 
értesitésére hívja föl az érdekeltek figyelmét, 
hogy lehetséges és jutalmazó volna ezidő- 
szerint Magyarországból igás marháknak 
Egyiptomba való kivitele, annál inkább, mert 
Egyiptom 50 % szállítási kedvezményt he­
lyezett kilátásba. A konzulátus jelzi azt is, 
hogy egy darab munkabíró ökör ára ott 
380 - 500 korona, egy darab bivalyé 320— 
400 korona. Közelebbi fölvilágositásokat kész­
séggel ad a m. kir. kereskedelmi muzeum.

— Világítási kiállítás. A szegedi keres­
kedelmi és iparkamara fölhívja az érdeklő­
dők figyelmét a budapesti tecnológiai ipar- 
muzeumban november hó folyamán meg­
nyitandó és deczember végéig tartandó nem­
zetközi világítási kiállításra, melyen a külön­
böző modern világítási módokat, (gáz, villa­
mosság, acetylén és spiritusz) mutatják be. 
A rendkívül érdekes és tanulságos kiállításra 
már eddig 33 hazai és 30 külföldi résztvevő 
jelentkezett. Nagyon kívánatos, hogy ezt a 
kiállítást főleg a szakiparosok megnézzék és 
tanulmányozzák. Ezt megkönnyítendő, a ke­
reskedelemügyi minisztei utazási kedvezmé­
nyeket is adott. Megengedte t. i. hogy a vi­
lágítási kiállítás megtekintésére a vidékről 
Budapefre és vissza utazó szakmabeli iparo­
sok, iparos segédek és tanonczok, beleértve 
az önállóan valami szakmabeli iparral foglal­
kozó, vagy ily üzemeknél iparos segédek 
gyanánt alkalmazott nőket, de az illető ipa­
rosok nejeinek és más hozzátartozóinak ki­
zárásával, továbbá ipariskolák művezetői nö­
vendékei s az utóbbiak tanárai a m. kir. 
államvasutakon és az annak kezelése alatt
álló h. é. vasutakon a november hó
közepétől deczember hó 31-ig terjedő időben 
kellő igazolás mellett a lakóhelyükhöz leg­
közelebb fekvő vasúti állomról Budapestre 
és visza a szomszédos forgalmú viszonyla­
tok kivételével, személy- és vegyes vonato­
kon a II. kocsiosztályban III. osztályú egész 
jegyekkel, a III. osztályban pedig 111. osz­
tályú féljegyekkel utazhassanak.

vei a kén a borvirág képződését és fejlődését 
meggátolja. Sohasem hanyagolandó el a már 
megvirágosodott borok ilyetén kezelése, mert 
igy nagy kártól és jelentékeny bosszúságtól 
kíméli meg a gazda saját magát. Végül még 
csak azt említjük fel. hogy a megvirágoso- 
dást a levegő hozzáférésén kívül a nagyme­
leg is elősegíti, ezért a borok mindig hűvö­
sebb helyen tartandók.

HIVATALOS RÉSZ.

Közgazdaság.

A megvirágosodott borok kezeiese.
A megvirágosodás a gyengébb borok­

nak egy igen gyakran előforduló betegsége, 
mely magában véve veszedelmes s azzá csak 
akkor válik, ha nem védekeznek ellene. Leg­
jobb védekezési mód az, ha hordóinkat min­
dig szinültig töltjük, mert a borvirág a bor­
nak a levegővel érintkező felületét támadja 
meg. — Erősebb boroknál ezen betegség 
csak a legritkább esetekben szokott mutat­
kozni s akkor is csak nagyon kis mérvben, 
de azért is színig töltőt hordókat tartsunk, 
mert ha nem a borvirág, akkor más, esetleg 
sokkal veszedelmesebb betegségek léphetnek 
fel a levegővel érintkező boron, mivel a le­
vegő mindig tartalmaz különböző gomba és 
penészgombákat, melyek ellen úgy védekez­
hetünk ha a levegőnek a borhoz való jutását 
megakadályozzuk.

A megvirágosodás mint fentebb emlí­
tettük nem veszedelmes bőrbetegség, de ha 
azt idejekorán el nem távoli tjük s igy fej­
lődésének gátat nem vetünk, akkor borunk 
teljesen tönkre mehet, mivel a borvirág an­
nak szesztartalmát jelentékeny módon csök­
kenti, továbbá kellemetlen izt és szagot köl­
csönöz a bornak, úgy hogy az teljesen élvez­
hetetlenné válik.

A borvirág először igen vékony fehér- 
szinü hártyák alakjában kezd mutatkozni, 
melyek napról-napra vastagszanak s később 
milliméter vastagságot is elérnek. Ezért a 
beteg borokat azonnal kezelés alá kell venni, 
mely eljárásnál czélunkat mindig az képezze, 
hogy a virágot a borok felületéről mentői 
gyorsabban és tökéletesebben eltávolithassuk. 
Az eltávolítás úgy történik, hogy a boros 
hordókba egy hosszabb tölcsért bocsátunk 
le úgy, hogy annak vége egy pár czentimé- 
tcrre a felszín alá érjen s ezen keresztül 
annyi bort Öntünk a hordóba, hogy az szi­
nültig megteljen s ezután még egy kevés bor 
hozzáöntésével elérjük azt, hogy a felszínen 
levő borvirág a hordóból kicsapatik, kifolyik. 
La már ily módon teljesen eltávolitottuk a 
képződött borvirágot, akkor a hordót egy 
jól záró akonával zárjuk le. Azonban ezután 
sem szabad megfeledkeznünk a hordók szor­
gos feltöltögetéséről, mert a borvirág a már 
egyszer megtámadott borokon sokkal köny- 
nyebben fejlődik. Ha borunk erősen megvi­
rágosodott akkor azt ily módon teljesen 
meg nem tisztíthatjuk s ezért elkerülhetetlenné 
válik annak ezen eljárás utáni lefejtése. Erre 
a czélra kénezett hordókat használjunk, mi-

indenkit

A szegedi magyar kir. pénzügyigaygatóságtól. 
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HIRDETMÉNY.

a házbérjövedelem bevallása és házösszeírás tárgyában.

A házbér három év tartamára, vagyis az 1905., 
1906. és 1907. évekre való érvénynyel újból kive­
tendő lévén, az ezen kivetés alapjául szolgáló ház­
bérjövedelem vallomások benyújtására a m. k. pénz­
ügyminisztérium 1904. évi 86137. szám elatt kiadott 
rendeletével az 1904. évi november hó 15-tSI 30-ig 
terjedő időt tűzte ki.

Felhivatnak ennélfogva a háztulajdonosok, 
bogy a nekik (ingyen) kézbesített házjözedelem-val- 
lomási ivet pontosan és a valóságnak megfelelő hű­
séggel töltsék ki s azt a községi elöljáróságnál (vá­
rosi adóhivatalnál) legkésőbben novemberjhó 30-ig 
okvetlenül nyújtsák be.

A háztulajdonos vagy a háznak állandó ha­
szonélvezője, a házbér vallomást meghatalmazott által 
is eszközölheti, házbér eltitkolása esetén azonban az 
adómegrövidités miatt, felelősség a háztulajdonost 
terheli. Ha több a tulajdonos, a vallomást vala­
mennyinek, vagy az általuk e végre különösen fel­
hatalmazottnak kell aláírni és a vallomás helyessé­
géért valamennyi felelős.

A házak nyers jövedelmét képezi együttvéve 
mindaz, a mit a tulajdonos a bérbe adott ház hasz­
nálata fejében a bérlőtől húz.

A bérjövedelem alatt tehát nemcsak az e 
címen tényleg kikötött pénzbeli szolgáltatás, hanem 
mindaz értendő, mit a bérlő a bérlemény használata 
fejében ellenértékkép fizet, ilyenek az állami és köz­
ségi adók, tüzkárbiztositási összeg, közmunka kato- 
naelszálásolás és házjavitások, vagy állandó átalakí­
tások költsége, továbbá mindazon összegek, melyeket 
a bérlő a bérbeazónak vízvezeték, éjjeli világítás 
szemétkihordás és más ilynemű költségek czimén 
fizet s végre minden egyéb természetbeni szolgálta­
tások Ennélfogva a háztulajdonos vagy annak meg­
hatalmazottja a lakbéreket minden épületnél, lakosz­
tálynál, vagy egyes lakrészeknél általában minden 
levonás nélkül úgy köteles bevallani, a mint azok 
szerződésileg megállapítalak.

Bútorzattal együtt bérbe adott épületek vagy 
lakrészek házbéradó alapjául úgy vétetnek fel, mint­
ha bútorzat nélkül adattak volna ki, levonatván az 
összes bérből az a többlet, mely a bútorra esik. 
Ugyanaz áll elő akkor is, ha a ház kerttel együtt 
adatik bérbe, mely esetben a kertre eső többlet vo- 
uatik le.

A házak nyers jövedelméhez csupán azok az 
összegek nem számíttatnak melyeket a bérlő né­
mely községben úgynevezett házbérkrajczárok elne­
vezése alatt fizet. Ezek az összegek azonban a ház 
nyers jövedelmétől elkülönítve mutatandók ki, vagy 
a vallomásban megjegyzendő, hogy a bevallott nyers 
házbérkrajczárok is benfoglaltatnak, mely utóbbi 
esetben az adókivetést teljesítő közegek a házbér- 
krajczár czimén szedett összeget a ház nyers jöve­
delméből mindenekelőtt, vagyis még az épületfentar- 
tási költség és értéktörlesztés fejében leszámítandó 
törvényes százalék leütése előtt hivatalból fogják 
levonni.

Az ezen leütés után mutatkozó e teljes ösz- 
szegében bevállott nyers házbérjövedelem alapján, a 
házbéradó tárgyát képező tiszta jövedelem szintén 
nem a bevalló háztulajdonos, hanem a házbéradót 
kivető közegek számítják ki a fennálló törvény 
értelmében.

Tényleges viszonyok és adatok iránt, melyek­
ből bárkinek házbérjövedelme megítélhető, köteles 
mindenki tudomása szerint felvilágosítást adni, ha 
erre öt a hatósági közegek felszőlatják.

A lakbérlők magán és bérvallomási ivén bi­
zonyítják a vallomás helyességét, nevöknek a ház- 
tulajdonos köteiességszerü felhívása folytán az illető 
rovat bejegyzése által.

Az a házbirtokos, ki a bevallási ivet, annak 
kitöltése előtt, azaz mielőtt abba a bérösszegeket 
bejegyezte volna, a lakbérlőkkel aláíratja annyiszor 
büntettetik 200 koronával, a hány bérlőnél követte 
el ezt a mulasztást.

A befizetett birság egészben a feljelentőnek 
adatik (1873. VI. t. ez. 3, §.)

A házbérjövedelem eltitkolása és valótlan 
adatok bevallása jövedéki kihágást képez, mely az 
eltitkolt betétösszeg után járó 1—-8-szorosával bün­
tettetik. (1883. NLIV. t. ez. 100 §.)

Ha a házbirtokos és lakbérló közötti egyet­
értésből követtetett el az adókijátszása s ez által az 
állam kincstár megkárositása, mindkét fél a meg- 
rövidisésnek kitett összeg háromszoros megfizetésé­
vel büntetendő (1868. XXII. t. ez, 22. §.) e büntetői 
alól azonban felmentetik a bérlő, ha a törvény meg­
szegését 15 nap alatt ő maga jelenti fel a pénzüo-v- 
ígazgatóságnál (1873. VI. t. ez. 3 §.)

Az a házbirtokos, házgondnok vagy házfal 
^Jügyelő, a ki a házbérvallomást az 1883. XLIV. t-

Nei™?saza e* senki> különösen ne mulasszák el a 
családfők magukat baleset ellen biztosítani. Az a csekély 
evi díj megnyugvást biztosit minden komolyan gondolkodó 
családapának. Legelőnyösebben köt baleset biztosításokat a 

8 baleaet biztosító-társaság, melynek óriási alap
tőkéje van. Felvilágosítások Szilber J. Antal könyvkerdí



ez 15. 5-ban körülirt felhívás daczára sem adja be, 
vatry hiányos alakban beadott vallomás hivatalosan 
megjelölt hiányait a kivető közegek áltai kitűzőt, 
legalább nyolez napi záros határidő alatt nem pótolja, 
a hiányok kipótlása végett elrendelt helyszíni szemle 
költségeit viselni tartozik és 2 koronáiul 100 koro­
náig terjedő bírsággal büntetendő (lböá. XL1V. t.
ez. 15. és 101. §-ok.) . .

Végül kijelentetik hogy a bevallási űrlapok­
nak az érdekelt felek könnyebbségére elrendelt kéz­
besítése bármely ok vagy akadály miatt elmaradna 
is, ez az illető háztulajdonost a bevallás benyújtásá­
nak kötelezettsége alól fel nem menti, ez esetben a 
szükséges űrlapok a községnél (városnál) szerzen- 
dők be.

Szeged, 1904. évi november hó 4-én.
Technovszky.

1904. novembér^20^ _____ __

CSARNO K.

TISZA VIDÉK 4 old«

Ingó-bingó . . .
Ingó-bingó rózsabimbó —
Letépik,
Ingó-ringó barna kis lány 
Megkérik.
Ha megkérik adja oda az anyja,
S a ki kapja elhervadni ne hagyja.

Hires város ez a város 
Régóta,
Hires tánezos a rózsám egy 
Év óta
Amióta velem járja a tánezot,
A mióta hordom a rózsa lánczot . . .

Tóth Béla

A kedvencz.
Százan voltunk az árvaházban és négy 

csoportra oszlottunk. Mindegyik csoportnak 
család volt a neve és tanító volt a feje. A 
tanítót soha se hittuk papának, mert nem 
volt olyan jó hozzánk, hogy megérdemelte 
volna: — csak éppen felügyelt ránk, meg­
dorgált, megvert, ha rosszak voltunk, vagy 
ha néki volt rossz kedve, egy szóval: ép 
hogy a kötelességét teljesítette. Közülünk 
pedig egyik-másiknak még volt mamája, hát 
ezek a félárvák aztán még jobban tudták, 
hogy mi az a jóság, — a mama jósága, 
meg a tanító jósága, mint mi, egészen árvák. 
Édes istenem, ók talán ilyenformán még 
árvábbak voltak, mint mi, amig odaben tel­
tek napjaink, négy fal között.

Az én családomnak a feje volt legszi­
gorúbb valamennyi tanító között. Csinos 
barna arczu, szép fekete bajnszu férfi volt, 
de nekem meg a többi családbelinek talán 
ó volt a legcsunyább ember a világon.

És mégis akadt fiú a családunkban, 
aki szerette ezt az embert. Ha mi gyűlölet­
tel beszéltünk róla, ő megvédelmezte. Mi 
csak akkor szerettünk róla beszélni, ha va­
lami rosszat tudtunk róla, az a gyerek meg 
mindig róla csacsogott. Természetes, hogy 
azt a fiút mi ki nem állhattuk. De nem 
bánta ám! Mi kiközösítettük félig-meddig a 
társaságunkból, a társasjátékból, a kópéko­
dásainkból és ó, szegény, azután maga — el­
untában örökkön ott settengett a tanítója 
körül. Mindenben segédkezett neki. Akármire 
volt szüksége az a gyerek ott termett, min- 
deniknél gyorsabban. Járatos volt a tanító­
jának a szekrényében, ismerte minden apró 
holmiját, — egyszóval az inasa volt.

Egyszer, hogy megint valami apró meg­
bízást kapott, kezébe került a tanítója nap­
lója, meg egy pár szerelmes levele. A gye­
rek olvasni kezdte. Igen érdekes olvasmány 
lehetett, mert nagyon belemélyedt. Észre 
sem vette, hogy a gazdája a háta megett 
terem. Isten a tudója, hogy mi minden történt 
akkor!

Szegény péti a kisirt szemeivel — mert 
Petinek hitták a tanító kedvenezét napo­
kig olyan kétségbeesett, tanácstalan arczczal 
bámult bele a világba, mintha úgy született 
volna, olyan örökké várakozó ábrázattal.

Vége volt a jó életének, — Elmarad­
tak a jó falatok, amit a gazdája juttatott az 
6 ebédjéből. Az elmaradt jóságok tetejébe 
aztán jött olyan, amit Peti szívesen elenge­
dett volna. A kemény dorgáló szót. Az ül­
döző szigort, melynek minden szavából kisirt 
ez át szomorú refrén, hogy ahogy szerette­

lek u«v gyűlöllek most. Rosszabb dolga lett 
mint volt nekünk. Istenigazában megsajnál­
tuk szegényt. Peti meg azzal felelt a gyű őr­
ködésre, hogy ellenzéki lett és amikor csak 
tehette, elmesélte, hogy mit olvasott a nap­
lóból és a szerelmes levelekből és dicsekedve 
hiresztelte el. hogy a tanítónak a szeretőjét,
Gyöngyikének hívják.

Sokszor eszembe jut a kedvenczbol 
ellenzékivé vedlett Peti. És nem úgy van-e 
idekünn is, ebben a nagy forgatagban ? Az 
Élet ez a vén tanító bácsi, magához édes­
get 5 egy-két „embert“ a kedvenczeket, fölébe 
tolja a többinek, agyondédelgetí szerencsével 
vagyonnal, rábízza minden javát, turkálni 
engedi teli szekrényében, aztán valami sem­
miségért megdühödik, és mélyebben sújtja 
őket a taposott pornál.

NYÍLT t e k.
E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget sem

a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.
Nyilatkozat.

Tasnády Imre főszolgabírón a rajtam 
f. évi április hó 9-én elkövetett sértésért az 
alább közölt levélben, illetve bírói Ítéletben 
foglalt elégtételt vettem.

Szentes, 1904. október 30-
Szathmáry Dezső,

ügyvédjelölt.
Tekintetes

Szathmáry Dezső urnák
Szentesen.

Tasnády Imre ur ellen felmerült lova­
glás ügyedben megbízásod folytán eljártunk 
s eljárásunk eredményét veled a követke­
zőkben közöljük :

Tasnády Imre ur lakásán a mai napon 
délután 4 órakor megjelentünk s őt otthon 
találván, tőle azon szóbeli sértésért, mivel f. 
hó 9-én a csongrádi kaszinóban rendezett 
mulatság alkalmával a szünóra alatt, négy- 
szemközt illetett lovaglás elégtételt kértünk, 
megjegyezvén hogy a sértés mibenlétéről, 
vagy annak körülményeiről tudomásunk nincs, 
hanem te azt nekünk zárt borítékban adtad 
át azzal, hogy a zárt borítékot az esetben, 
ha ennek szükségét látjuk, felbonthatjuk.

Tasnády Imre ur erre kijelentette, hogy 
azon kifejezésekkel, a miket a fent megjelölt 
időben és helyen neked mondott s a miket 
te magadra nézve sértőnek találtál, téged 
sérteni és egyéni becsületedet érinteni nem 
akarta. Egyébként kijelentette továbbá, hogy 
ezen nyilatkozata folytán ezen ügyet a maga 
részéről teljesen befejezettnek tekinti, amiért 
is segédeket megnevezni, vagy további tár­
gyalásokba bocsátkozni nem hajlandó. Ami­
dőn ezekről téged értesitük, a nekünk kéz­
besített zárt levelet sértetlenül visszaszár­
maztatjuk és ezzel az ügyet a magunk ré­
széről is befejezettnek tekintjük.

Szentes, 1904. április 10-én.
Maradtunk tisztelőid:

Nádas Aladár, Csergő Károly. 
1904/b. 139/10 szám.

Ö Felsége A Király Nevében!
A csongrádi kir. járásbíróság mint 

büntetőbíróság becsületsértés vétsége miatt 
vádolt Tasnády Imre elleni bünperben dr. 
Koncz Mihály kir. albiró, mint biró, Szerda­
helyi Kálmán aljegyző jegyzőkönyvvezető rész­
vételével a főmagánvádló által emelt vád felett 
a felek és dr. Szathmáry Mihály a főmagán­
vádló képviselője és dr. Moletz Lajos védő 
jelenlétében 1904. évi szeptember hó 30-ik 
napjan nyilvánosan megtartott tárgyalás alap 
ján következő ítéletet hozott:

Vádlott Tasnády Imre róm. katlr val- 
lásu, nős, főszolgabíró, csongrági lakos, bün­
tetlen, megfelelő műveltséggel biró, katona 
volt, bűnösnek mondatik ki a btk. 241 §-ába 
ütköző becsületsértés vétségében, melyet az 
által követett el, hogy Csongrádon, a folyó 
évi április hó 9-ik napján megtartott kaszi 
nói piknik alkalmával azt mondotta Szath 
máry Dezső főmagánvádlónak: rögtön tá­
vozzék innen, mert különben kibotozorn s 
ha még egyszer beteszi a lábát, ki fogom 
pofozni s ezért a btk. 241. §. alapján az 
1892. t. ez. 3§-ában meghatározott czélokra

15 nap alatt végrehajtás térné mellett fize­
tendő, behajthatatlanság esetén a btk. 53^§. 
értelmében 3 (három) napi fog­
házra átváltoztatandó 
50 (ö t v e n) korona pénz- 
büntetésre ítéltetik.

Köteles vádlott a Bp. 480 §. alapján 
a m. kir. államkincstár részére a felmerül­
hető bűnügyi költségeket 15 nap alatt vég­
rehajtás terhe mellett megfizetni.

Köteles továbbá a Bp. 408. §-a értel­
mében 50 korona ügyvédi képviseleti költ­
séget 15 nap alatt, végrehajtás terhe mellett 
Szatmáry Dezső főmagánvádlónak meg­
fizetni.

Jelen Ítélet jogerőre emelkedése után 
indokaival együtt a vádlott költségére a btkv 
277 §-a a apján a Csongrádon megjelenő 
„Tiszavidé^í“ lapban egyszer közzé tétetni 
rendeltetik.

Indokok.
Szatmári Dezső főmagánvádló azért 

jelentette fel Tasnády Imrét, mert ez a folyó 
évi áprillis hó 9-én a csongrádi kaszinói piknik 
estélyén minden ok nélkül azt mondotta 
neki röktön távozzék innen mert külömben 
kibotozorn, s ha még egyszer ide jön, ki 
fogom pofozni.

Vádlott a tárgy álláson nem jelenvén 
meg a Bp.540. §-a alapján távollétében tarta­
tott meg. A vádlott helyet megjelent Dr. 
Moletz Lajos védő nem tagadta az inkri­
minált kifejezések használatát. Minthogy 
azonban kifejezései által a magánvádlót 
sérteni nem akarta, kérte felmentését.

Tekintettel azonban arra, hogy az in­
kriminált kifejezések az uralkodó társadalmi 
felfogás szerint alkalmasak arra, hogy a fen- 
forgó esetben a magánvádló, mint az intel­
ligens társadalomhoz tartozó egyén becsüle­
tében mélyen sértve érezhette magát a vád­
lottnak vele szemben tanúsított fellépése 
miatt és igy vádlott cselekménye és kifeje­
zése vele szemben meggyalázók voltak : vád­
lottat a Btk. 261 §-ába ütköző becsületsértés 
vétségében bűnösnek kimondani s őt enyhí­
tőül véve büntetlen előéletét, súlyosítóul véve 
hogy minden közelebbi ok nélkül használta 
az inkriminált kifejezéseket a magánvádló 
ellen, rendelkező részben megszabott bünte­
téssel büntetni kellett.

Vádlott bűnössége folyományaként el 
volt marasztalandó a Bp. 480§ alapián a 
felmerült és felmerülendő bűnügyi költsé­
gekben is.

Az ítéletnek a Csongrádon megjelenő 
„Tiszavidékben“ való közététele iránti intéz­
kedés a Btk. 277§-án alapszik.

Kelt Csongrádon, 1904. évi Szeptember 
hó 30 napján.

Dr Koncz s. k.
kir. albiró-

60 kr.-tól 10Blouse-selyem frt 35 kr.„ig
méter — legújabb divat. — Bér- és vám­
mentesen, házhoz szállítva. Gazdag minta­

választékot készséggel küld.
Henneberg G. selyemgyára Zürich.

CSONfiltÁD és VIDÉKÉN
osztály sorsjegyek

Török A. és Tsa
legnagyobb kiválóan sze­

rencsés bankházából, 
iíwiapesl. Teréz-Iíönit 46 a.

kizárólag nálam kaphatok.
Az I. osztály húzása f. é. november 

24. és 25 én.
Az I. osztályú sorsjegyek árai •

sorsjegy l/2 sorsjegy V4 sorsjegy 1/s sorsjegy
12 kor. 6 kor. 3 kor. 1.50 kor.

Kiváló tisztelettel
W P1Q7 Mir VV könyvkereskedése " IVldl H CSONGRÁDON
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!! Szőlő vessző!!
A világhírű „DELEWARE1*
adja a legjobb bort! Oltani, perme- 

tezni nem kell!!-------- —

A phyloxerának ellenáll.!!!
Leírását ingyen küldöm meg bárkinek. 
Nagymennyiségű deleware vessző és

Szőlőoltvány eladás!
C z i m:

Sziyyárfó i\tiyy Mihály
FELSŐ SEGESD.

Lugas vesszők 20 drb. két óriással 
csak 20 korona.

i enz
4%-os

törlesztéses kölcsönöket
nyújtok budapesti és külföldi első 

rangú pénzintézetektől a földbirtok és ingatlan 3A 
értékéig I. és II. helyre 15—65 évig terjedő idő­
tartamra.
Q-fomnllfhi-froH-f papoknak, katonatiszteknek, állami- és 
OZöliEviy IBI IGII í magánhivatalnokoknak, ke reskedőknek és

trt-T* 'iZ gyorsan és discréten.
_e Bank és magánadósságok conventállása. ■-

LANG SAMU bankbizomány Budapest, Nagymezö-utcza 12.
A kölcsön nem záloglevelekben, hanem készpénzben lesz folyósítva. 

Értékpapírok és részvények a legmagasabb napi árfolyam mellett 
megvétet = ek. (Válaszbélyeg)

Részletfizetésre
kapható

Bútor, képek, Zongora, Czimbalom, Szőnyegek (Peizsa és Smyrna), 
Faliórák bármilyen nagyságban, Ékszerek, Férfi és női ruhanemű. 
Mindennemű divatczikkek, Vásznak és Fehérnemüek, úgyszintén 
varró, és kötőgépek, Kerékpár, valamint bármilyen gazdasági gépek. 
Minden czikkért, úgy minőség és kiállítás szempontjából felelős­

séget vállalunk.
Első Budapesti áru- és érték-részletfizetéses hitelszerzési vállalat

Rozenfeld és Läufer
Hndapest,

Vili., kér., József-körut 9. szám, Rökk 
Szilárd-utcza 8.

93

K ezer ember egészségéi
fogja megvédeni a legújabb, szabadalmazott

Japán“ kloset-ülés.
Minden árnyékcsékre alkalmaxhetó.

Vizöldités nélküli 
Teljesen szagtalan!
A legnagyobb tisztasági 
Sem lagyhat bel 
Sem dugulhat bel 
Légliuzatineutes!

i':. efegápoiási cikkek. Szobakloaettek, 
Betegtoló kocsik.

CJSjC Képen drje^zék kívánatra ingyen. 31

Cili* tmami 1». kloset gyár
íiUBAPEST, IV, Városház-utca 2. szám.Uo«^i:th Lajtt#ntva s&rkAu.)

ezarvi’E'*'

■ íSS

vagy 99kulcs“

jegygyei

legjobb, iegkladósahb s ennélfogva 
legolcsóbb szappan. — Milden 
káros alkatrészektől mentes.

■spi

(TY

Mindenfitt kaphatói
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy ^^ minden darab szappan a „Schicht“ névvel és 

• a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva, e ©

CS. és KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓ.

®FERNOLENDT
czipüjeaymáz fekete és sárga czipök minden börminőséghez a 
legjobb fénymáz a világon és fényc-vém, világos czipökhöz, a leg­
szebb fényt adják és a bőrt §Hr$h$$á teszik. Elviselt foltos czipök 
sárga, vagy barna bőrből a S/yumil (diszfénymáz) által, mintha

újakká lennének.
Alapittatott 1832. Gyári raktár Budapest, V., Lipót-kőrut 24. Kapható mindenütt. 

(Briefadressa Wien lll/l.) für Wasche kaufen Sié nur Brunnenseife.

Ne vegyen senki hangszert, mig

Reményi Mihály
mühangszerész cs. és kir. szaba- 

x dalom tulajdonos, a Magyar Ki­
rályi Zene-Akadémia szállítója, 315 
ábrával ellátott legújabb képes ár- 

V jegyzéket át nem oivasta, mely in­
gyen és bérmentve küldetik

W Budapestről, Király-utcza 44/11

Egy jól írni és olvasni tudó 
fin könyvnyomdámban

tanúiénak
havi fizetés mel­

lett felvétetik.
fö.mi

ö

S?l XL?
mi

Borjugyomrot
veszek készpénzfizetés mellett legma­
gasabb áron Leopold Sámuel bár- és 
szörmeáru kereskedés Teplitz-Schönan.

töl
rS



'Viiiö»
'ry7.> M®6

Kc<-<»'

1»
:ts$fs8d^

;a.T4í1 •- •• ii
Sytyf' i-Säg

V: ‘ -V ';

r >4:

.VÍ^-'í?'

6.

A BRÁZAY-féle sós 
borszesz a fejbőrt és a 
hajat megtisztítja a 
gombacsiráktól s ezzel 
elejét veszszük a hajhul­
lásnak és a kopaszodásra 

vezető korpásodásnak.

BRÁZAY-
FÉLE

Sósborszesz.

1904 november 20

A legjobb kéz- és arczkenőcs, kiváló finom 
és illatos, elmulaszt mindennemű bőrki­
ütést, szeplöt, májfoltot, pattanásokat atb.
Nem zsiros, nappal is használhatóimért 
nem látszik a bőrön, kitünően tartja az 
arcport, azért mulatságok előtt kitünően 

alkalmas.
Gyönyörű kiállításban ára l korona. — 

Venus mosdó viz I korona és hozzávaló 
szappan 80 tiilér. — Kapható a főraktárban

VÖRÖS KERESZT
GYÓGYSZERTÁR TORONTÁL-SZÉCSÁNY

CSONGRÁDON:

Wiesner Lajos gyógyszerész urnái
„SZT.-RÓKUS“ gyógy-szertár.

3: ..«3
k om

Sakaosaf*pe&

€ s o it g r á ti o ti, .S e g e n y e - u í c i:
Tisztelettel értesítem Csongrád és vidéke t. könségét, misze- || | 

rint gépész-lakatos műhelyemben minden ezen szakkörbe vágó uj I 
és javítási munkálatokat jutányos árakon pontosan és gyorsan ké- ||| 
szittetnek el. §|

jfc Javítok és ujj on an felszerelek cséplő-gépeket, s minden egyébb g 
§ gazdasági gépeket és felszereléseket, szivattyús kutakat, szívó és 

szivó-nyomó szerkezettel, villany csengőket, kerékpárokat, varró- || 
gépeket, disztakatos munkákat, fegyvereket, permetező készüléke- |J| 

fg két, épület munkákat stb, valamint mindezeket uj állapotban is a m 
^ legjutányosabb árakon szállítom t. megrendelőimnek jótállás mellett, g 

Szives pártfogást kér.
Oláh János

||F gépész lakatos

Ísí'--Acy
m

Jl leghíresebb házi és ipari célra I. styriai kötőgepgyár magyar
Budapest, VIII., Erzsébet-körut 23. 

i&U Részletfizetésre is kapható. Árjegyzék ingyen és bér­
mentve. Varrógépek és kerékpárok raktára. FOOL JÓZSEF LAJOS.

e—

li\GI

kap mindenki kívánatra egy érdekes s bevásárlás-1 
nál nélkülözhetlen 1500 illuszlráczióval ellátott ár •

jegyzéket.
Mielőtt bármit rendelne, kérje egy levelezési 

lapon ezt a bő tartalmú árjegyzéket, mely az ösz- 
szes szükségleti czikkek újdonságát magába foglalja.
l/„„UnZ ||g[||.^ BECSEI, Fleischmarkt

A..ILEK: A.TLM!! VÉTEL
82 ;J?rlh csat; 6 ffrt.

L iöfisseolí sj'ntié'to? képez a ml Gloria?
ezüst evSV-■*'. ZKLÍ ess.etünk, mely áll:

Ö d b. 
6 „6 .1-2 „l .3

rí. ; úrin züsd - vo!ca mii
n ,, ctlia tg>f darabbóln „ késbpön-tött-acblpengével^ 
e „ ícá-rt» kanul
„ n tejtnérö I kanál
" „ íevetmiéro f

32 drb összesen 6 frtért Valamcnyi a legfinomabb kivitelben, a 
ir-elve nek ara ez» 1 tt háromszor annyi volt és most csak a tumai- 
mazott raktár folytán i sak 6 írtért árusitatnaí. A Gloria ezüst 
egy ki való éhéi m mely alhnd.an változatlan marad és teljesen 
pótolja a drága igazi ezüstöt. Tis titására csakis szappanos vizet 
kell használni. Hogy mindezekről bárki is meggyőződjék kész va­
gyok nem tetszés esetén a pénzt minden ,evonás nélkül vissza 8dm 
Szétküld« s r sans utánvét ellen vagy az rsszeg előzetes beküldése 
ellen LEO LATE6tS£B gyári rakta,ából Bécs I|63 Wollaeile 
31, Hasvnló megfeketedő utánzatoktól ovakod,unk. Az ón evőesz­

közeim eredeti gyártmányok.

Minden család pénzt takarít!!!
Remek 6 szem. ká- j 
vés készlet minden 

színben csak
95 kr. f. 1.40 f. 1.90

Finom ajouer 6 szem. | 
kávés készlet minden 1 

szinben csak 
f. 3.20 f. 2.90 f. 3.45 I'I

Remek 6 szem. vá­
szon Damaszt Gar­
nitúra csak f. 2.10 
f. 2.90 f. 3.40 f. 3.90

Szép mintázott vá­
szon törülköző 6 drb 

csak f. 1.25 f. 172 
f. 1.90 f. 2.10

30 rőfös vég j
csodavászon csak

f. 3.65

30 rőfös vég 
bőrvászon csak 

f. 4.15 j

30 rőfös vég 
irlandi vászon csak

f. 4.95

30 rőfős vég 
Gyöngy vászon csak

f. 5.45

30 rőfös vég 
rumburgi vászon 

csak 5.60

3 rőfös vég I-a 
rumbergi vászon 

csak f. 6.40

50 rőfös vég 
bőr vászon csak 

8.25

50 rőfös vég 
irlandi vászon csak 

9.45

50 rőfös vég 
finom kanavász 

csak f. 5.40

30 rőfös vég j
jó minőségű chiffon 

ötök f. 4.6

30 rőfös vég
R. Chiffon csak

f. 5.40

30 röfös vég
Pv. R. Chiffon csak

f. 6.85

30 rőfös vég csikós 
kanavász 

csak f. 3*25

30 rőfös vég 
csikós és koczkás 1-ma 

kanavász csak
f. 4 55

30 rőfös vég 
finom kanavász 

csak f. 5.40

35 rőfös vég 
kanavász különle­

gesség csak
f. 6.40

30 rőfös vég 
fehér csikó csinvat 

ágyhuzatra csak
f. 6 35

30 rőfös vég 
virágos fehér csinvat 

ágyhuzatra csak
f. 7 40

Remek női ing 
vászonból, kézi hím­

zéssel csak
85 kr. f 1.15 f. 155

Remek nő Chiffon 
ing schweizi hím­

zéssel csak
f. 1.10 f. 1.42 f. 1.74

Piemek női háló 
! Corseta nagy válasz- 
1 tékban csak
’ 98 kr. f. 1.25 f. 1.56

Remek női chiffon 
nadrág csak

90 kr. f. 1.18 f. 1.45

Remak Chiffon alsó 
szoknyák hímzéssel

f. 1.35 f. 135 f. 2.251

Remek Cloth és 
posztó alsó szok­

nyák csak
f. 1.65 f. 2.15 f 3.22

Varrás nélküli vá­
szon lepedő 2 mir 
hesszu és B/a mtr 
széles csak 92 kr.

Varrás nélküli remek 
vászon lepedő 2 mtr 

hosszú, IV2 mtr szélei 
csak f. 1.05

Netnzeltói keresk. ügynökség.
5 Budapest, Kerepesi-ut 65. sz. 1. em.

1 Remek selyem Cloth 
paplan minden szin­

ben csak
f. 3 95

Remek
Caschmir paplan 

minden szinben csak
f. 3.55
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Óriási karácsonyi eladás
összes pamut, selyem és mosó szövetek, szőrmeáruk, férfi és női ruhanemüekben stb.

gw Bámulatos olcsóság! **
ny

*'6=iSS

tartalmú mintagyüjte P
férfiruha szövetek, vászonáruk stb. kívánatra bérmentve azonnal küldetik.

LUDWIG ZWIEBACK & llBUDEB
BÉCS, VI, Mariahiiferstrasse csak 111.

Remekül llliiszlváll
(iivuSiirjä‘KV/!(‘k.

•V

Félix gyógy

%

Nagyvárad mellett
(Téli és nyári gyógyhely.)

; Európa leggazdagabb természetes kénes hévviz forrás 49 °lc 17 millió liter 
’ napi mennyiség. Reuma, csuz és köszvény ellen, ivó- és fürdő gyógymód.

lg |f Téli idény ez évben bevezetve.
165 kényelmes lakószoba, ez évben ujonan berendezve. 70 holdas park |j| 
és erdő. — Évi forgalma hét ezer állandó fürdő vendégnél több.

$4-

II

Nyáron naponta 16, télen 4 vonat közlekedés; állandó fürdő 
orvos; vasúti állomás, posta, távirda, telefon a fürdő telepen. 
----------------- —, Prospektust kívánatra ingyen és bérmentve.-----------—

Pa n ti 1 n • Október I., május I., fürdés és teljes 
ti 11 ^ 1 V • ellátás 18 forinttól feljebb hetenkint.

i

VerlLsZitiló-lea
Willheim Ferencz gyógyszerésztől, cs. 
és kir. udv. szállító Neunkirchenben, 

Alsó-Ausztria.
Hogy kétségtelenül szükség volt egy jó 

és hatásos, vértisztitó teára, azt bizo­
nyítja egy ilyen szernek előállítására tör­
tént számtalan kísérlet Wilheim Ferencz 
gyógyszerésznek szakismeretei alapján 
sikerült ilyen vértisztitó teát a leghatáso­
sabb alkatrészekből összeállítani: teájában 
nem kevesebb, mint 30 külömböző alkat­
rész van, mely különös eljárással állít­
ható elő.

Ezen tea hatásáról a csuznál és kösz- 
vénynél számos gyógyult köszönőlevele 
tanúskodik. Csak gróf Butschin-Streinféld 
grófné, alezredesné köszönőlevelére uta­
lunk.

Kapható Franz Wilheim, gyógysze­
rész cs. és kir. udv. szállítónál, Nein- 
kirchen, Alsó-Ausztria, valamint a ne 

j vesebb gyógyszertárakban és drogueri 
ákban.

Aradon főraktár : Földes Kelemen é: 
Hajós Árpád gyógyszertáraiban.

w

wtA

Az összes H
hazai kiadók

Naptárai
az 1905-ik évre 

Szilber J. Antal 
főtéri könyvkereske jii 

désében kaphatók. 1|

Szelőoltványok amerikai alanyon készült legkivá- 
g. lóbb csemege- és borfajokból, tel- 
" jesen fajtisztán, tökéletesen forrott

dús gyökérzetü példányok, szokványminőségben, mérsékelt árakon, őszi vagytavaszi szál­
lításra megrendelhetők a

Kiikiillíímenti Első Szölöoltvány-telepnél 
Medgyesen, (N.-Kíiküilö-m.)

Tulajdonos: CASPARI FRIGYES,
okleveles szőlész, az erdélyrészi sz. gazdasági egylet szőlészeti és borászati szakelőadója. 
Barbu A. Stirbey herczeg romániai szőlötelepeinek igazgatója. Nagy-Küküllő vármer ye

volt szőlészeti biztosa stb.
Wjnyasszölo oltványok szintén mérsékelt árakon !

Készlet 3 millió, — Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.
Oltványaim az idén szebben fejlődtek mint valaha, mert a száraz időszak alatt 4 nag 

vizmü altat naponta 2 millió liternél nagyobb vízmennyiséggel lettek öntözve.
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VILÁGHÍRŰ!
a ..Rekord“ festészeti müintézet a kiválóan sikerült élein agy ságu arcz- 
képeiröl, melyeket elismert művészek által készíttet, számos (kir. köz­

jegyző által hitelesített) elismerő levél, a világ minden tájáról.

—<aj Első rangú képek árai:
Olaj- aqurel- és pastell festékekben fénykép után 48—em. nagys. ára 28 ko V 
Legfinomabb kivitelű broin- Platin és krétarajz ára....................................... 5 ko ^

Részletes árjegyzék bérmentve.
Egy élet nagyságú festményt készítünk midenkinek teljesen ingyen, ha 
részünkre 5 rendelést szerez és azokat egyenként vagy egyszerre beküldi.

REKO99
festészeti müintézet. Bl DA PEST, VII, Rollenhiller-ulcza 48.

-a»—4- • .asr.v w.-wee. -m r. at -j*

Kiváló szerencse
Töröknél!

Felülmuhatatlanul
kedve z főárudánkban a szerencse* Rövid idő alatt Í7 millió 
korona nyereménynél többet fizetünk nagyrabecsüit vevő­

inknek, köztük

a legnagyobb nyereményeket.
Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ legesélydusabb osztálysorsjátékában ve­

gyen részt. A most következő magy. kir. szabadalmazott 15 osztálysorsjátákból újból

100.000 sorsjegyie 55,000 pénznyeremény jllt uimírSegtfha'
Í4 lO é Is"i**» 4*-k- ^SlW®’IUP Sm rtlfri?. Caí lij

sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt,
A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

, e Jm , km?® pjj! t®

^ iS • <5# ^ 5’
ií4

2 a 41.#-
v4í iáA? Xa

V BtrJP'

a S§w.i
ír 9

? 3'
- ^

Továbbá 1 jutalom sscmi. . 1 nyeremény 400*000?
^®* J a _2©S-SS#e 1 á fHMMNI. 2 &8©.©##» 1 á ÍT©

1 á 4:@*@
8 á TLm4mmw* 00 a 1 IP4ÜÖ® borosa és még 
összesen Byeieniény és piálom
korona összegben.

Az I. osztályú sorsjegyek árai tervszerűen ;

'Óű? C-ÍAé> * ^ P 9 0 a ^ %>'* -4> %5? f

sok egyéb;

12
V* eredeti sorsjegy frt— 75 vagy kor. *.50; 1U eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy kor 3

/* n n H ^ rt n 0 , /l ;; » „ t) „ »

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. 
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

éri november kő 24:-i$ß
bizaloinmaf.hozzánk beküldeni.

fii
BANKHÁZA BUDAPEST.

legnagyobb osztalpors

Főárudánk osztálysorsjáték üzletei :
Központ: Teréz-körut 46/a. 1. fiók : Erzsébet-körut 4/a.

II. fiók : Muzeum-körut ll/a. III. fiók : Erzsébet-kőrut 54/a.

Rendeiöievéi levágandó. ^prdk JL* é3 Társa bankháza Budapest.

[A nem tetsző

Kérek részemre .......................... . I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sors­
jegyet a hivatalos tervezettel együtt küMeni.

utánvétlezni kérem
Az összeget korona összegben postautatvánnyal küldöm

mellékelem bankjegyekben
]

J

törlendő.

Sok pénz!!
700 koronáig kereshetnek minden rangú 
egyének havonként, risiko nélkül mel­

lékkereset gyanánt.
Bővebbet A. B. 20 alatt Annoncen Buren 
des „MERKURS Stuttgart, Swabestern.

NAGY ÜVEG ARA:2KORONA 
8 KIS y VÉG ÁRA11 KORONA
HASZNÁIÁT! UTASÍTÁS HINDEN ÜVÓHEÍ 

MEUEKELVEVAM!

Nyavalyatörés!
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotba 
szenved, iratot ingyen és bérmentve kaphat a
szab. Hattyú gyógysz. által Majna Frankfurt.

A „Kávé királyihoz.

Aki nagyon jó zamatu s illatú kávét kedvel, az csakis 
Király-kávét“ vegyen, mely a legkiválóbb fajok 

vegyítéséből áll s egy még eddig nem létezett módszer 
szerint van pörkölve. Hosszas kisórleteaés után sikerült 
ezt elérnünk s igy minden kávéismerő ki egyszer meg­
öleli, sóba más kávét nem fog használni.

Ismeretes, hogy a kávé a legérzékenyebb csikk, mely­
ből a finom zamat s illat azonnal elillan, valamint min­
den izt s szagot felvesz, miért is ezen kiváló kávét 
lemezdobozokba csomagoljuk s szálltjuk bármely posta­
állomásra bérmentve, utánvéttel a következő árban.

1 kgros doboz 4 kor 80 fill.
2 » » 9 , - ,
4 » 17 „ 20 »
Ezen különleges pörkölt kávén kívül ajánljuk a kö- -

vetkező nyers fajokat, szinte bérmentve, utánvétellel Ä 
bármely postaállomásra : ‘

1 postacsomag,5 kgr. legfin. Gubádkor. 13.50 
1 » 5 » „ Ceylon „ 12.—
1 * 5 „ „ Jamakai, 11.20.

niRO és TÁRSA
A „Kávé királyihoz.

Budapest, VI. kér., Teréz-körut /b.

»-
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Nyomatott Szilber János gyorssajtóján Csongrádon 1904*
A „Kávé királyihoztiTtf.WiMnnrmK.An cm >iké


